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ПЕРЕДМОВА 
 

Гібридна війна, яку Російська Федерація (далі РФ) 
веде проти України від самого початку її незалежності 
поступово перетворилася на широкомасштабне воєнне 
вторгнення з ознаками геноциду.  

Наявний набір гібридних та геноцидних інструментів, 
які РФ використовує у широкомасштабній війні проти 
України спонукає науковців поглянути на цю проблему під 
різними кутами зору, задля пошуку нових шляхів відсічі 
російській агресії. Саме тому до участі у конференції були 
залучені не тільки теоретики, які займаються вивченням цієї 
проблематики на аналітичному рівні, а й практики, які 
протистоять гібридним загрозам у тилу та на полі бою. 

Узагальнюючи свій науковий та практичний досвід 
учасники конференції розкрили окремі епізоди 
інформаційних, економічних, воєнних, культурних, 
гуманітарних, політико-дипломатичних та церковно-
релігійних чинників ведення гібридної війни РФ проти 
України.  

На додаток, результати доповідей засвідчили, що 
війна РФ проти України водночас є екзистенційною, 
цивілізаційною та геноцидною. У ній поєднується 
протистояння: автократії проти демократії, несвобода проти 
свободи (волюнтаризм), людиноненависництво проти 
людиноцентризму, смерть проти життя. Останню тезу про 
сенс російсько-української війни досить влучно 
схарактеризував український філософ та есеїст Володимир 
Єрмоленко: «росія – це ненависть до життя як такого. Це 
некрофілія і біофобія, перетворені на «державну 
ідеологію». Це смерть, яка шукає свого «життєвого 
простору» і хоче витіснити з нього саме життя. Бо 
смерть теж дуже хоче «жити» і для цього їй треба 
витіснити зі світу саме життя – вітальні сили любові і 
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творчості. З дитячих лікарень, які борються за життя 
найбільш вразливих. З пологових будинків, у яких це життя 
народжується, пробиває собі дорогу.  

Тому росія воює проти дітей. Вона їх убиває, вона їх 
депортує, вона їх зомбує і перетворює на солдатів армії 
смерті.  

Смерть заразна, світ смерті заразний, і саме цей 
вірус смерті росія і прагне поширити світом. Вона ширить 
епідемію смерті, де смерть є не наслідком вірусу, де вона є 
самим вірусом, що передається від індивіда до індивіда, від 
суспільства до суспільства. 

Біофілія проти біофобії, ось про що ця війна»! 
Переконаний, що своєчасне розуміння справжніх 

намірів ворога, дозволить запобігти новим проявам 
російської гібридної агресії у багатьох сферах життя 
українського суспільства та віднайти нові сили для 
подальшої переможної боротьби!  

 
 

Ректор Університету  
Григорія Сковороди в Переяславі 
Віталій Коцур 
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Олександр Кутков, Збройні Сили України 
 

МЕХАНІЗМИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 
ЦИВІЛЬНО-ВІЙСЬКОВОГО СПІВРОБІТНИЦТВА 

ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ 
ЄВРОАТЛАНТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ 

 
Цивільно-військове співробітництво є важливою та 

системною діяльністю Збройних Сил України, яка вперше 
імплементована за стандартами НАТО. У 2024 році CIMIC 
ЗСУ відзначає 10-річчя з часу створення. Пілотний проект з 
цивільно-військового співробітництва Збройних Сил 
України було реалізовано 5 травня 2014 року. 

ЦВС у ЗСУ розпочиналося з двох груп у 2014 році: у 
Донецькій та Луганській областях. А нині CIMIC 
інтегрований до окремих родів військ – до тактичного рівня. 

Цивільно-військове співробітництво (далі – ЦВС) є 
важливою складовою забезпечення безпеки та стабільності 
в сучасних умовах глобальних і регіональних викликів. В 
умовах агресії російської федерації проти України, 
розвиток ефективного ЦВС є не лише оперативною 
необхідністю, але й стратегічною метою в контексті 
інтеграції до НАТО. 

Євроатлантичний контекст, заснований на принципах 
взаємної відповідальності, прозорості та інтегрованого 
підходу до управління безпекою, ставить перед Україною 
завдання модернізації механізмів державного регулювання 
у сфері ЦВС. Ця сфера охоплює гуманітарну допомогу, 
планування спільних операцій, координацію дій із 
цивільними структурами та міжнародними організаціями. 

Тому існує нагальна потреба проаналізувати існуючі 
механізми державного регулювання цивільно-військового 
співробітництва Збройних Сил України, виявлення 
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ключових викликів у їх адаптації до стандартів НАТО та 
формування рекомендацій для подальшого розвитку.  

Цивільно-військове співробітництво, як концепт є 
багатовимірною концепцією, що охоплює взаємодію між 
збройними силами, цивільним населенням, органами 
місцевої влади та міжнародними партнерами. 

Так, НАТО визначає ЦВС як діяльність, що 
спрямована на створення умов для ефективної координації 
між військовими структурами та цивільними суб’єктами 
для досягнення оперативних цілей і підтримки стратегічної 
стабільності. 

ЦВС базується на таких принципах:  
а) прозорість у прийнятті рішень;  
б) повага до прав цивільного населення;  
в) гармонізація військових і гуманітарних цілей. 
Аналізуючи історичний контекст розвитку ЦВС в 

Україні, слід зазначити, що Україна почала активно 
впроваджувати елементи ЦВС після 2014 року, коли 
постала необхідність створення механізмів для допомоги 
внутрішньо переміщеним особам, координації дій із 
міжнародними гуманітарними організаціями та розбудови 
довіри між військовими й цивільними. 

Крім того, можемо охарактеризувати наступні риси 
ЦВС для України: а) підвищення ефективності військових 
операцій; б) зміцнення довіри до Збройних Сил серед 
населення; в) поглиблення співпраці з міжнародними 
партнерами. 

Механізмами державного регулювання ЦВС є 
відповідна нормативно-правова база. Так, успішне 
регулювання ЦВС неможливе без чіткої правової основи. 
Основними документами, що регулюють ЦВС в Україні, є: 

 Закон України «Про національну безпеку України» 
[1], який визначає цивільний контроль над 
Збройними Силами; 
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 Закон України «Про оборону України» [5], що 
передбачає координацію між військовими та 
цивільними структурами; 

 Воєнна доктрина України [4], яка включає 
положення щодо гуманітарних місій та взаємодії з 
міжнародними організаціями. 

Адаптація до стандартів НАТО передбачає 
впровадження документів Альянсу, таких як STANAG 2509 
(доктрина ЦВС), що містять рекомендації щодо управління 
цивільно-військовою взаємодією [3]. 

Ключовими суб’єктами реалізації ЦВС 
(інституційною структурою) в Україні є: 

 управління цивільно-військового співробітництва 
Генерального штабу ЗСУ, яке координує діяльність 
на стратегічному рівні; 

 регіональні координаційні штаби, що забезпечують 
оперативну взаємодію на місцях. 

 центри ЦВС, які займаються навчанням та 
підтримкою ініціатив з гуманітарної допомоги. 

Важливою складовою є співпраця з неурядовими 
організаціями, такими як Червоний Хрест і міжнародні 
гуманітарні місії, що підтримують реалізацію програм 
допомоги цивільному населенню. 

Завдання, які виконують ЦВС ЗСУ (далі – CIMIC) під 
час російсько-української війни: 

 з початку війни CIMIC відіграє важливу роль 
координатора між ЗСУ та військовими 
адміністраціями; 

 оцінка стану цивільного середовища; 
 підтримка Сил територіальної оборони та 

посилення їх спроможностей; 
 підтримка руху опору (визначення ключових 

лідерів, місцевих сильних і слабких сторін тощо); 
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 пошук тіл загиблих воїнів та репатріація тіл 
загиблих [5]. 

Із початком широкомасштабного наступу росії у 2022 
році потреба Збройних Сил України у виконанні діяльності 
CIMIC значно зросла.  

Ефективність ЦВС (процедурні аспекти) 
забезпечується через такі інструменти: 

 навчальні програми та тренінги для підготовки 
персоналу ЗСУ до взаємодії з цивільними 
структурами; 

 розробка спільних планів дій із місцевими 
органами влади; 

 моніторинг і оцінка реалізації програм ЦВС. 
Основні відмінності українського CIMIC від CIMIC 

NATO: 
 Український CIMIC взаємодіє з власним 

населенням та працює всередині держави  
 Особливість українського CIMIC: заходи з 

пошукової роботи та репатріаційні заходи. 
Проаналізуємо євроатлантичний контекст та виклики 

для України. 
1. Адаптація стандартів НАТО 
Україна здійснює поступову інтеграцію стандартів 

Альянсу, що включає: 
 реформування системи управління; 
 підготовку кадрів до роботи в багатонаціональному 

середовищі; 
 оснащення ЗСУ сучасними засобами зв’язку й 

управління. 
2. Забезпечення взаємосумісності. 
Для досягнення сумісності з НАТО необхідно: 
 модернізувати технічне забезпечення ЗСУ; 
 впровадити єдині протоколи координації дій; 
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 посилити мовну підготовку персоналу для роботи в 
міжнародних місіях. 

3. Виклики воєнного часу. 
Основними проблемами реалізації ЦВС під час війни є: 
 обмежені ресурси; 
 складність координації в умовах активних бойових 

дій; 
 забезпечення безпеки цивільного населення в зонах 

конфліктів. 
Перспективи та рекомендації для подальших наукових 
досліджень [5]. 

1. Удосконалення нормативно-правової бази. 
 розробка нових законів, що регламентують 

взаємодію військових із цивільними структурами; 
 інтеграція стандартів НАТО у всі аспекти ЦВС. 
2. Зміцнення інституційної спроможності. 
 створення нових регіональних центрів ЦВС; 
 збільшення фінансування програм ЦВС. 
3. Розширення міжнародного співробітництва. 
 активне залучення України до спільних навчань 

НАТО; 
 участь у миротворчих операціях Альянсу. 
4. Інноваційні підходи. 
 використання цифрових технологій для управління 

ЦВС; 
 автоматизація процесів планування та моніторингу. 
Враховуючи викладене, можемо зробити наступні 

висновки, що розвиток цивільно-військового 
співробітництва в Україні є важливим кроком до інтеграції 
в НАТО та забезпечення стабільності в регіоні. Успіх у цій 
сфері залежить від адаптації міжнародних стандартів, 
посилення інституційної спроможності та впровадження 
інноваційних рішень. 
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ЦВС сприяє зміцненню обороноздатності України, 
підвищенню довіри до ЗСУ серед населення та розширенню 
співпраці з міжнародними партнерами. Удосконалення 
механізмів державного регулювання є запорукою 
ефективності цього процесу в довгостроковій перспективі. 
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МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 

ДЛЯ ВЕТЕРАНІВ ВІЙНИ: ДОСВІД ДЛЯ УКРАЇНИ 
 
Соціальна політика для ветеранів війни є важливим 

компонентом державної політики у багатьох країнах світу. 
Умови, з якими стикаються ветерани, варіюються залежно 
від характеру збройного конфлікту, масштабів його 
наслідків та ресурсів, доступних державі. В сучасних 



МАТЕРІАЛИ 
МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

9 грудня 2024 р. 

 

 

334   
 
 

ЗМІСТ 
 

ПЕРЕДМОВА 3 
  

СЕКЦІЯ 1 ІНФОРМАЦІЙНИЙ ВИМІР ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РФ 
ПРОТИ УКРАЇНИ 

  
Валерій Новородовський 
OSINT І НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ: ВИКЛИКИ РОСІЙСЬКО-
УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 5 
  
Оксана Плужник, Владислав Дуда 
ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ЯК СКЛАДОВА НАЦІОНАЛЬНОЇ СТРАТЕГІЇ 
ОБОРОНИ УКРАЇНИ 11 
  
Ruslan Shevchenko 
INFORMATION WAR OF RUSSIA AGAINST UKRAINE (ON THE 
EXAMPLE OF MAIN PRO-RUSSIAN POLITICAL PARTIES OF MOLDOVA) 17 
  
Mykola Sorokatyi, Lev Velychko, Oksana Bilash 
INFORMATION ATTACKS AND PROPAGANDA AS A MEANS OF 
SHAPING PUBLIC OPINION IN HYBRID WARFARE 24 
  
Віталіна Гаврилюк 
ІНФОРМАЦІЙНИЙ АСПЕКТ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ 29 
  
Алла Зленко, Максим Мельніков 
РОЛЬ ОСВІТИ У ФОРМУВАННІ СТІЙКОСТІ ДО ДЕЗІНФОРМАЦІЇ СЕРЕД 
МОЛОДІ В УКРАЇНІ 36 
  
Максим Кириленко 
ІМІДЖЕВИЙ ВИМІР ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ 42 
  
Яна Колотуша 
ПРЯМА І ПРИХОВАНА МОВА РОСІЙСЬКОЇ ВОРОЖНЕЧІ У 
СОЦМЕРЕЖАХ 47 
  
Олександр Корольов 
ІНФОРМАЦІЙНА ВІЙНА ЯК СКЛАДОВА ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ ЕРЕФІЇ 
ПРОТИ УКРАЇНИ. ЗАСОБИ РЕАЛІЗАЦІЇ ТА ПРОТИДІЇ ІНФОРМАЦІЙНІЙ 
ВІЙНІ 54 
  
Федір Медвідь, Едуард Чорний, Артур Бурлака 
ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РОСІЇ 
ПРОТИ УКРАЇНИ 59 
  



9 грудня 2024 р. ВІЙНА РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ:  
ВІД ГІБРИДНИХ ФОРМ ДО ГЕНОЦИДНИХ ПРАКТИК 

 

 

  335 
 
 

Іван Мікрюков, Лариса Бикова 
ІНФОРМАЦІЙНА ГІГІЄНА ЯК ПРОТИДІЯ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ КРЕМЛЯ 
ПРОТИ УКРАЇНИ 68 
  
Валерій Мірзоєв, Олександр Сергієнко 
НЕГАТИВ ЯК ОСОБЛИВИЙ ВИД ІНФОРМАЦІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНОГО 
ВПЛИВУ ПІД ЧАС ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ 72 
  
Ірина Скакальська, Андрій Левчук 
ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В ЗДОБУВАЧІВ 
ОСВІТИ ЯК ВІДПОВІДЬ НА ВИКЛИКИ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ 78 
  
Олександра Стасюк 
ІНФОРМАЦІЙНА ВІЙНА РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ 86 
  
Богдан Трофімов 
РОЛЬ МЕСЕНДЖЕРІВ У ГІБРИДНІЙ ВІЙНІ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ 92 
  
Марія Хардель 
МОВА ТА ЇЇ РОЛЬ У ФОРМУВАННІ ІСТОРИЧНОЇ СВІДОМОСТІ ЧЕРЕЗ 
ВІКІПЕДІЮ В ГІБРИДНІЙ ВІЙНІ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ 99 
  

СЕКЦІЯ 2 ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ВЕДЕННЯ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ 
РФ ПРОТИ УКРАЇНИ 

  
  
Сергій Ващенко, Василь Дудар 
ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ РЕПАРАЦІЙНИХ ПРЕТЕНЗІЙ ДО РФ 
У ХОДІ ВІЙНИ З УКРАЇНОЮ 105 
  
Вікторія Коверза, Анна Заграднікова 
ЕКОНОМІЧНІ ТА ПОЛІТИЧНІ ВИКЛИКИ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ: ШЛЯХИ 
ВІДНОВЛЕННЯ ТА ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ПІСЛЯ КОНФЛІКТУ 111 
  
Вікторія Чубань, Олександра Павлова 
СОЦІАЛЬНІ ГАРАНТІЇ ПРАЦІВНИКІВ ДСНС УКРАЇНИ В УМОВАХ 
ВІЙНИ 118 
  

СЕКЦІЯ 3 ВІЙСЬКОВІ ЧИННИКИ ВЕДЕННЯ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РФ 
ПРОТИ УКРАЇНИ 

  
Бриженюк Юрій 
ВІЙСЬКОВІ ЧИННИКИ ВЕДЕННЯ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РФ ПРОТИ 
УКРАЇНИ 123 
  
Сергій Вонсович 
ГІБРИДНА ВІЙНА РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ: ІНТРОДУКЦІЯ 131 



МАТЕРІАЛИ 
МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

9 грудня 2024 р. 

 

 

336   
 
 

Андрій Колесніченко, Любов Гаманюк, Євген Колесник 
ВІЙСЬКОВІ ОЗНАКИ ВЕДЕННЯ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ 138 
  
Олексій Міщенко 
ГІБРИДНА ВІЙНА РФ ПРОТИ УКРАЇНИ. ДОСВІД АГРЕСОРА 143 
  
Олександр Наумов 
ДОСЛІДЖЕННЯ МОЖЛИВОСТЕЙ ПАСИВНОЇ СИСТЕМИ 
ЗВУКОЛОКАЦІЇ, РОЗПОДІЛЕНОЇ НА БЕЗПІЛОТНИХ МОРСЬКИХ 
ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБАХ 151 
  
Олександр Печорін, Віктор Савченко 
КІНЕТИЧНІ ЧИННИКИ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ 157 
  
Володимир Симоненков, Ярослав Жарков, Олег Соколовський 
РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ФОРМ І СПОСОБІВ ГРУПОВОГО 
ЗАСТОСУВАННЯ БЕЗПІЛОТНИХ НАЗЕМНИХ СИСТЕМ В УМОВАХ 
ВЕДЕННЯ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ 164 
  
Олег Соколовський, Віктор Ємцев, Володимир Симоненков,  
ОСОБЛИВОСТІ РОЗВІДУВАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІЗОЛЯЦІЇ 
РАЙОНУ ВЕДЕННЯ БОЙОВИХ ДІЙ ПІДРОЗДІЛАМИ РОЗВІДКИ 
ТАКТИЧНОГО РІВНЯ 171 
  
Юрій Фігурний 
ВІЙСЬКОВИЙ ВИМІР ПЕРЕБІГУ НЕОГОЛОШЕНОЇ РОСІЙСЬКО-
УКРАЇНСЬКОЇ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ У 2022-2024 РОКАХ: ВИКЛИКИ ДЛЯ 
УКРАЇНИ, УКРАЇНЦІВ ТА СВІТОВИХ ДЕМОКРАТІЙ 178 
  

СЕКЦІЯ 4 КУЛЬТУРНИЙ ВИМІР ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РФ ПРОТИ 
УКРАЇНИ 

  
Олександр Акімов, Олександр Каменєв, Олександр Вербовенко, Сергій Леженко 
КУЛЬТУРНО-ТЕХНОЛОГІЧНИЙ КОНТЕКСТ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ 
ВІЙНИ 185 
  
Юрій Войтенко 
РОСІЙСЬКА ОКУПАЦІЯ ЯК ФОРМА ЦИВІЛІЗАЦІЙНОЇ АГРЕСІЇ: 
КУЛЬТУРНО-ІДЕОЛОГІЧНА СКЛАДОВА 189 
  
Дмитро Резуненко 
КУЛЬТУРНИЙ ФРОНТ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ: ІНФОРМАЦІЙНА 
ПРОПАГАНДА ТА МАНІПУЛЯЦІЇ РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНСЬКОЇ 
ІДЕНТИЧНОСТІ 194 
 
 
  



9 грудня 2024 р. ВІЙНА РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ:  
ВІД ГІБРИДНИХ ФОРМ ДО ГЕНОЦИДНИХ ПРАКТИК 

 

 

  337 
 
 

Максим Ткаченко, Тетяна Ткаченко 
НАЦІОНАЛЬНІ ОСВІТНІ ТРАДИЦІЇ ЯК ОСНОВА ПАТРІОТИЧНОГО 
ВИХОВАННЯ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ В УМОВАХ СЬОГОДЕННИХ 
ВИКЛИКІВ 202 
  

СЕКЦІЯ 5 ГУМАНІТАРНА СФЕРА  
ЯК ІНСТРУМЕНТ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РФ ПРОТИ 
УКРАЇНИ 

  
Петро Горбатенко 
ЕТНОНАЦІОНАЛЬНИЙ ЧИННИК ЯК ІНСТРУМЕНТ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ 
РФ ПРОТИ УКРАЇНИ 209 
  
Євгенія Горюнова 
БОРОТЬБА ПРОТИ УКРАЇНСЬКОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ В КРИМУ ЯК 
СКЛАДОВА РОСІЙСЬКОЇ ГІБРИДНОЇ АГРЕСІЇ 213 
  
Валентина Губенко 
ОСВІТА УКРАЇНИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РФ ПРОТИ 
УКРАЇНИ З НАГОЛОСОМ НА УПРАВЛІНСЬКОМУ АСПЕКТІ 219 
  
Олег Калакура 
ПРОТИДІЯ ІНФОРМАЦІЙНИМ МАНІПУЛЯЦІЯМ 
НА ТРУДНОЩАХ ВІЙНИ У СОЦІОГУМАНІТАРНІЙ СФЕРІ 225 
  
Олександр Кутков 
МЕХАНІЗМИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЦИВІЛЬНО-
ВІЙСЬКОВОГО СПІВРОБІТНИЦТВА ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ В 
КОНТЕКСТІ ЄВРОАТЛАНТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ 231 
  
Катерина Майстренко, Сергій Леженко 
МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ ДЛЯ ВЕТЕРАНІВ 
ВІЙНИ: ДОСВІД ДЛЯ УКРАЇНИ 236 
  

СЕКЦІЯ 6 ЦЕРКОВНО-РЕЛІГІЙНИЙ ВИМІР ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РФ 
ПРОТИ УКРАЇНИ 

  
Олександр Акімов, Олександр Каменєв,  
Сергій Леженко, Олександр Вербовенко 
КУЛЬТУРНО-РЕЛІГІЙНІ ПИТАННЯ ВОЄННОГО СТАНУ ТА 
ДІЯЛЬНІСТЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ПІДТРИМКИ І КАПЕЛАНСЬКОЇ 
СЛУЖБИ 242 
  
Зоріна Вихованець 
ВОЄННО-ГУМАНІТАРНА СПАДЩИНА У ВІТЧИЗНЯНІЙ КУЛЬТУРІ 
MILITARIS 246 
  



МАТЕРІАЛИ 
МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

9 грудня 2024 р. 

 

 

338   
 
 

Юрій Квачов 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА МОСКОВСЬКОГО 
ПАТРІАРХАТУ ЯК ІНСТРУМЕНТ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РОСІЇ 253 
  
Ксенія Лобода 
НАДАННЯ ПАТРІАРШОГО І СИНОДАЛЬНОГО ТОМОСУ ПРО 
НАДАННЯ АВТОКЕФАЛЬНОГО ЦЕРКОВНОГО УСТРОЮ 
ПРАВОСЛАВНІЙ ЦЕРКВІ УКРАЇНИ ТА ЙОГО НАСЛІДКИ У 
ПРОТИСТОЯННІ УКРАЇНИ ПРОТИ РФ 257 
  
Валерій Пристайко 
ОЗНАКИ ГЕНОЦИДУ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ ТА ШЛЯХИ ПРОТИДІЇ 262 
  

СЕКЦІЯ 7 ПОЛІТИКО-ДИПЛОМАТИЧНИЙ НАБІР ІНСТРУМЕНТІВ 
ВЕДЕННЯ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ 

  
Левко Глуховецький 
ВИКОРИСТАННЯ ПРИНЦИПУ «РОЗДІЛЯЙ І ВОЛОДАРЮЙ» У 
ГІБРИДНІЙ ВІЙНІ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ 268 
  
Володимир Демченко 
СЕРГІЙ ШЕЛУХІН ПРО ПРАВО УКРАЇНИ НА СУВЕРЕНІТЕТ 271 
  
Олег Кондратенко 
УКРАЇНА ТА ГЛОБАЛЬНИЙ ПІВДЕНЬ ‒ АСИМЕТРІЯ ВЗАЄМИН 276 
  
Андрій Сірко 
ЗАСТОСУВАННЯ LAWFARE ЯК ІНСТРУМЕНТУ  
ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ ТА ШЛЯХИ ПРОТИДІЇ 284 
  
Тарас Білозьоров, Ілля Отиченко 
ЕФЕКТИВНІСТЬ УПРАВЛІННЯ СИЛАМИ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ ЯК 
ІНСТРУМЕНТ ПРОТИДІЇ РОСІЙСЬКІЙ ГІБРИДНІЙ АГРЕСІЇ 288 
  

СЕКЦІЯ 8 ГЕНОЦИДНІ ПРАКТИКИ  
РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

  
Віталій Коцур 
УРБІЦИД ЯК ГЕНОЦИДНА ПРАКТИКА РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ 
ВІЙНИ 294 
  
Михайло Гордієнко 
УКРАЇНСЬКА ВОЛЬНИЦЯ Й МОСКОВСЬКА ДЕСПОТІЯ В КОНТЕКСТІ 
ОНТОЛОГІЧНОГО ДИСОНАНСУ 297 
 
 
  



9 грудня 2024 р. ВІЙНА РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ:  
ВІД ГІБРИДНИХ ФОРМ ДО ГЕНОЦИДНИХ ПРАКТИК 

 

 

  339 
 
 

Леся Коцур 
ЗНИЩЕННЯ РОСІЯНАМИ ПАМ’ЯТІ ПРО ГОЛОДОМОР-ГЕНОЦИД НА 
ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ ЯК ІНСТРУМЕНТ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ 306 
  
Олександр Горошко 
ОДИН З ФАКТІВ ГЕНОЦИДУ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 310 
  
Анна Ласкаржевська 
ВИСВІТЛЕННЯ ГЕНОЦИДНОЇ ПРАКТИКИ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ 
ВІЙНИ В ІНОЗЕМНИХ МЕДІА 314 
  
Сергій Леженко, Ярослава Берестова 
ГЕНОЦИДНІ ПРАКТИКИ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 320 
  
Софія Лякішева 
ЗНИЩЕННЯ РОСІЄЮ УКРАЇНСЬКОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ ДІТЕЙ ТА 
МОЛОДІ НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ УКРАЇНИ 326 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 
 
 
 
 

МАТЕРІАЛИ 
МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

«ВІЙНА РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ: 
ВІД ГІБРИДНИХ ФОРМ  

ДО ГЕНОЦИДНИХ ПРАКТИК»  
 

9 грудня 2024 р. 
 

Відповідальність за достовірність даних, наведених у статті, 
несе її автор та науковий керівник. 

 
 

Комп’ютерна верстка: Домбровська Я. 
 
 
 
 
 

Формат 60Х84 1/16. Папір офсетний. Гарнітура Times New Roman. 
Зам. № 21/24 Ум. друк. арк. 12,8.  

Виготівник: ФОП Домбровська Я. М., 
Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи до державного реєстру  

видавців, виготівників і розповсюджувачів видавничої продукції  
ДК № 6366 від 22.08.2018 р. 

08055, Київська обл., Макарівський р-он, с. Вільне, 
вул. Чапаєва, 16а, e-mail: devis519@ukr.net 

 


